

Před několika týdny, když se vrátil zdejším poštovním Kucíd Martin z východu, vyjádřil se spravedlivě, že shledal na východě, že dělnictvo počíná nahližeti ne-prospěšnost volné a neobmezené ražby stříbra a hlásiti se houfně ku straně republikánské a poctivé měně. Zdejší World Herald o tom pochyboval a nyní sděluje předseda Parry Mfg. Co. z Indianapolis ná sledující: Bray po nominaci Bryana odbývalo se v jejich továrně blaso vání, kterým vyšlo na jevo, že tři čtvrtě všech dělníků jsou demokra- té. O několik týdnů později bylo hlasování poznovu a shledáno, že pouze jen čtvrtina stála věrna znehodnocení měny, kdežto 65 se sta bylo pro McKinleyho a 10 se sta nerozhodnuto. Minulý týden opět předsevzato hlasování a shle- dáno, že 82 se sta bylo pro pocti- vou měnu, 13 se sta pro stříbro a pouze 5 se sta nerozhodnutých.

V Table Block zavražděn byl v noci na úterek městský maršál. Ob- držel správu že ve Fall City zpácha- na byla loupež a pásl proto po po- dezřelých lidech. S nočním vlakem přijel podezřelý cizinec a maršál chtěl jej zatknouti, tento ale jej za- střílel a prehl.

Tržní zprávy.

Chicago, 22. září.
Co jsme tohoto podzimního již několikrát řed- pováděl, spíše se do stova. Naud po líných pohazovali jsme k tomu, že dřevo je skrovna a že lze doufat ve výši cen v budoucnosti, vzor tomu ale že peněžní tíseň následkem nej- stoty politiky vadí prosazování stoupání cen, po- névadž obchodníci, majitel dáváru v lesích, nemají prostředků ke kupování. To bylo týden po týdně pozorováti již s toho, že nebyli-li přivo- píštiny, hlavní obilina, pšenice, vzor věm- mu tomu stoupala. Proto s nepokojením za- znamáváme, že jarka 8. 2 dospěla již ku ceně 61½, pro prosazování 62¼ a pro květen 66¼.

Kukuřice dříve stoupání pšenice též se o něco zleplela a prodává se za 21¼.
Oves také počil obrát v cenách a stoupnul na 16¼, bílý 17¼.
Žito podíl se podobně na zleplených cenách a prodává se za 33¼.
Jedem nedostalí nedotknutým a jest nyní za 22¼.
Lněné semeno, které po kolik měsíců stalo kleslo, také náhle obrátilo a dostoupilo již ceny 89¼@79c.

Hovězí dobytek celkem jest ceny poněkud ochabující, to však nevztahuje se na tučné krmené voly, po kterých jest větší poptávka než zásoba a jejich cena jest pevná. Prodávají se od \$3.25@3.00, včasnou po \$4.00@4.75. Do- bytek se západních rančí platí se \$2.50@3.50 za voly a \$2.25@3.20 za krávy a jalovice

Vepřový dobytek neutrpěl v ceně valné změny a jestli jaké, tedy jest to částečně klesnutí do- bytky těžkého, který se prodává od \$2.00 do \$3.00, prostřední \$2.50@3.00, kdežto lehký setravá v ceně dřívější \$2.25@3.40. Včasnou prodával se dobytek k nakládání za \$2.50@3.00 a k vývozu za \$3.10@3.20.

Omaha, 22. září.
Přívoz jak hovězího, tak vepřového dobytka byl valně větší minulý týden než předtím. Přiv- zeno totiž 18,965 kusů hovězího, což jest 4900 více než předtím týdnem; vepřového přivezeno 18,829 kusů, což jest o 10,000 více než tentýž tý- den před rokem. Včasnou jest to ovšem ho- vězí dobytek a jasy, jenž se přivážá a málo volů krmených. Pomže tři stáda volů krmených bylo přivezeno dnes, z nichž nejlepší cenu do- sahlo stádo vážil průměrem 1183, totiž \$4.00, kdežto jiné stádo vážil 1246 liber, prodáno za \$3.20. Krávy a jalovice prodávají se za \$1.60@2.70 voly k širu \$2.60@3.40.

Vepřový dobytek jest ceny spíše levnější než před týdnem. Prodává se po \$2.70@3.10. Nej- lepší cenu má ovšem pěkný tučný a lehký do- bytek. Před rokem měl cenu \$3.80@4.10.

Vejce setravají v ceně pevné, 12¼c tučet. Málo jest ceny nezměněné, obyčejné 7c, do- bré stoná 11@12c, s másloven se sbírané sme- lany 12@13c a s odstředivou 16@16c.

Dřevní setravá v cenách dřívějších, kvřata 7c, kachny 7@7½c.

Zvěřina objevila se opět v trhu a stoc přerušil slepice jsou za \$2.50@3.00 a koroptve \$1.25@1.50 tučet.

St. Louis, 22. září.
Následkem zpráv o stoupání ceny pšenice v třech anglických, lepší se cena i zde a prodává se nyní čísto 2 šervena za 53¼@53½, tvrda 56.

Kukuřice též jest ceny lepší, 19¼, pro květen 22¼.

D. kůvzdání.

Milému příteli p. A. V. Koubovi a jeho choti, čím se povinně vzdáti nejserdecnější díky za skvělou poho- stění, jehož se mi při návštěvě v Mill- gan od nich dostalo. Též pp. Jichovi, Šimáčkovi, Smrbovi, Vančovi a všem ostatním za srdečné jejich uvítání.

J. Rosteký.

Vyhlaška!

Dne 15. září odpoledne odjeli z domo- va za mé nepřítomnosti dva moji synové, Václav, ve stáří 19 let, asi 6 střečků vy- vysoký, snědé pleti, vážíci kolem 160 liber, v černém oděvu a hnědém klobouku a František dvanáctiletý, asi 4 a půl střeč- ke vysoký, bílé pleti a světlých vlasů. Odjeli na kobykách, jedna hnědá do černá, druhá fuxsa. Kdo by je našel a zadržel, odměněn bude \$30.00.

Fr. Telecký.

NEBRASKA.

Governér Holcomb dal do ka- rantény část okresu Seward a Butler Co., následkem vypuknutí tam do- bytů náksy zvané texaská zimnice.

Minulý týden odbývaly se okr. výstavy v Geneva, Wahoo, West Point, Pierce a Bostrice. Došlo jim poněkud vadily všem.

Dva tučáci, kteří byli dříve zastřeni na podzim, že oloupili ka- su železničního jednatele v Yutan, byli ve Wahoo odsouzeni každý ku 30 dnům vězení.

Popokratický návrhence do kongresu v šestém distriktu, známý kmotr nedopita W. L. Green z Kearney, byl navržen též demokra- tickou konvencí v Cladon.

Sudí Aaron Wall z Loup City navržen byl za státního sekretara v konvenci republikánské v Ravenna odbývané. Populisté navrhli tamtéž J. W. Heafey z Lithfield.

Ora French ze Schuyler, mlá- dík, o němž jsme přinesli zprávu, že se pomátnul následkem prý křečan- ské vědy, byl odvezen do útavu pro choromyslné v Norfolk.

Dramatický spolek Komenský v Lawn se rozešel a zbývajcí hoto- vost \$7.20 v pokladně věnována po- škozovým cyklonem v St. Louis; sňí spolkovou a jiný zbývajcí maje- tek daroval hřbitovnímu spoleku.

Ve skladě staviva v Central City spozorovali dělníci, že vychází velký zápach ze železničního náklad- ního vozu, stojícího na poboční trati. Po otevření shledáno, že nalezá se v něm mrtvols neznámého, as čtyřicet roků starého člověka. Nebylo u ně- ho nalezeno nic, čim by mohl býti ztotožněn.

V pátek odbývala se v Mill- gan politická schůze, v které tečnil redaktor tohoto listu, pan Jan Rosi- cký. Po celý ten den, až skoro do večera, jakož i část předcházející noci přišlo, tak že cesty byly ve sta- vu přímo hrozném a proto schůze nebyla tak četně navštívena, jak byla by bývala při dobrém počasí. Přece však asi sto osob se dostavilo do schůze, aby řečnicka vyslechli. Náš občasný dopisovatel prof. Ko- ctoryz činil si mezi řečí poznámky a soudíme, že chce podati tresty jeff. V druhý den, v sobotu dne 19ho, řečnil opět ve Wilber, Neb., kdež návštěva byla též poněkud slabá z té- samé příčiny, přece však bylo přes 200 lidí přítomno. V řeči dvě ho- diny trvajcí vyložil řečník hlavní otázky, o kteréž se v nynější volbě jedná. Téhož večera odbývana tam- též schůze anglická, v kteréž řečnil pan Edward Rosewater a sňí byla takřka přeplněna. Přítomní sledo- vali řeč s velkou pozorností a vše- obecně uznali, že tak přesvědčivého výkladu o letošních otázkách politi- ckých ještě neslyšeli.

Vládní pozorovatel úřadovna vydala minulý týden svou poslední zprávu pro tento rok, za týden končí- cí dnem 14 září. Praví: Teplota v minulém týdnu byla průměrem o dva stupně nižší, než obyčejná. V prvních dnech byla poněkud vyšší, avšak dne 10. a 12. valně nižší. Leh- ké mrazíky udály se po nížních dne 11., však nepoškodily valně hlavní plodiny. Spád deště byl nad průměr ve všech částech státu, nejvíce však v části jihovýchodní kde přesahoval vědvy jeden palec a místy až dva palce. Kukuřice dost pokročila a mimo nejpozdnější jest úplně mimo nebezpečí mrazu. Mlýsty počalo již sbírání kukuřice a sklizeň jest ne- obyčejně hojná. Deště v týdnu mi- nulém zdržely mláčenf, kde toto po- sad skončeno nebylo a vadí značně senoseči, kteráž není vaude ještě ho- tova. Cukrovka a cikorie potřebují suché počasí k dospění. Pastviny jsou výborné. Deště minulého tý- dne uvedly pádu do dobrého stavu pro orbu a setí a oba v hojně míře se děje. Ozimky i žita seje se zna- ně a místy jest toto obilí urostlé.

Tom Watson, populistický na- vrhence pro úřad náměstka presiden- ta, řečnil v úterý minulého týdne ve Wahoo. V následující den pak v Lincoln. Ve Wahoo pravil o svém soupeři Sewallovi, navrhenci popokra- tickém pro tým úřad: "Sewalla ne- můžeme přijmout. On rozchází se s Bryanem v každém článku platformy. Kde stál Sewall? On nebyl nikdy stříbrařem až v červnu 1896 a právě v té době, kdy byl navržen, podporoval zlatářského demokrata za guvernéra. Vše, co činí Bryana přijatelným, činí Sewalla nepřijatel-

ným. Vidíte nemůžeme sjednotiti západ a jih jinak nežli když podporo- vavati budeme tiketu, na kteréž jest jeden ze západu a druhý z jihu."

V Lincoln vyhořela v noci na úterek lokárna E. Schillinga na 11. ulici mezi M a N. Mnoho osob na- hoře se nalezajících muselo býti za- chráněno hasiči.

Lincolnské News sdělují, že Timothy Wilson, topič v blázinci, byl minulý pátek propuštěn, proto, že odepřel přispěti desátkou k vo- lebnímu fondu popokratickému. Ejhle reformisti!

Jak se podobá, nebudeme mít v budoucím státním sněmu žádného zastoupení, neboť nevíme až posud o žádném českém kandi- dátu, který by pro sněm navržen byl a vyhládkou zvolen. Ani že- ská Saline nenavrhla tentokrátě Če- cha.

Z Pleasant Hill se nám sdělu- je: Hon. E. J. Hainer, kandidát pro znovuzvolení do kongresu tohoto distriktu a Hon. J. H. Grimm mlu- vili dnes, dne 15. září, k nesmír- němu množství lidu v Inglesov- erném domě. Pan Hainer jest řeč- níkem velice výmluvným a vzbudil veliké nadšení i přesvědčil mno- hé pochybující a neb jiného smý- šlení dříve chovající o tom, že by svobodná ražba stříbra byla nejen bláhovostí, nýbrž i velikou záchubou pro celou zemi. Saline county dá velkou většinu pro McKinleyho a dobrou měnu.

Z Dodge zmizel starý osadník, který bydlel v městě tom od jeho založení Henry Hoefelker a s ním zmizelo zároveň asi \$10,000. Byl totiž kolektorem daní a vybral asi \$2000 okresních a townshipo- vých a \$1000 městských, aniž by je odvedl a mimo to jiné dluhy jeho obnáš asi \$6000 neb více. Odjel z domu v pátek týden, aby prý se co kolektor vypořádal s okresním pokladníkem ve Fremont. To také učinil, dav mu check na banku v Dodge a odejel, ne však domu, ný- brž do končin neznámých. Když check přišel na bank, vrácen s po- známkou, že není tam žádných pen-ěz, a tu teprve vyšlo na jevo, že Hoefelker zmizel.

Republikáné Saunderští po- stavili tentokrát na tiketu zá k o- misafě krajana p. Frank Barteka. Jestli se nemýlíme, jest to poprvé co je tam navržen Čech pro úřad ten od strany republikánské a na- dějeme se též jeho zvolení. Pozo- rovali jsme v minulosti vždy, že kdykoliv Čech navržen byl tam od strany republikánské pro kterýko- liv úřad, dostalo se mu nerozdílné podpory strany té, totiž američtí i švédští republikáné hlasovali pro něho. Kdykoliv však navržen byl Čech na tiketu demokratické aneb populistické, bylo to pouze jen za účelem polapení českých hlasů a američtí a švédští demokraté neb populisté pro českého kandidata nehlasovali. Jelikož nepochybu- jeme, že čeští voliči v Saunders county jednomyslně hlasy svoje pro pana Barteka vrhnou, máme jeho zvolení téměř zajištěné.

Dr. G. P. Clements, zkušený lékař a ranhojič, Clarkson, Neb. 1-xm6

České republikánské schůze V NEBRASCE.

HON. ČENĚK DURAS z Wilber, nejlepší řečník český ve státě, ře- ční bude ve schůzích, jež se budou odbývati jak následuje:

- V Atkinson, v úterý dne 6. října.
- Ve Verdigre, ve čtvrtek dne 8. října.
- Ve West Point, v pátek dne 9. října.
- V Dodge, v sobotu dne 10. října.
- V Clarkson, v neděli " 11. "
- V Howells, v pondělí dne 12. října.

PAN JAN ROSICKÝ, redaktor Pokroku Západu, účastní se schůz a bude řečniti:

- V Linwood, v sobotu dne 3. října.
- V Bruno, v neděli " 4. "
- V Ord, v sobotu " 10. "
- V Geranium, v neděli " 11. "

\$250,000
bude rozdáno
v tomto roce za cenou předemty kuřákům
Blackwell's
Genuine
Durham
Tobacco.
Nalezíte jeden kuřecí káždě: 2 uzavřené a dva kupa- ry uzavřené káždě a uzavřené káždě. Kupte si pakliček. Máte kuřecí a dověte jak čast smolíných cen obdržeti.



Nejlepší kuřlavý tabák vyráběný.

HAYDEN : BROTHERS
OMAHA, NEB.
Podzimní a zimní
ODĚV.

Tyto chladné večery zajiště nemohou býti přijemnými pro nikoho, kdo nemá lehkého svrchníku. Jestli jste si dosud nekoupili svrchník, přijďte k Hayden's pro něj. Máme ve zvlášť prodeji 75 celovlněných zimních barvy černé, šedé a světlé, za \$3.75 — první třídy upravené a ušité, které se vyrovnají každému svrchníku, který se prodává po \$7.50.

Za \$5.00, \$7.50 a \$10.00 slibujem vám modnější svrchník, lepší jak- kosti svrchníka a za menší cenu svrchník, než Vám mohou slibiti v kterém- koliv jiném obchodu v Omaze.

— NAŠE NOVOMODNÍ —

podzimní a zimní oděvy a podzimní azimní svrchníky

jsou nyní pohořové, — podivuhodný, pěkný a dobrý oblek, vše co se týče mody a jakosti této sezony — práce amerických nejlepších velkoob- chodníků s oděvem — a ceny veskrze celé zásoby mnohem lacínější než obleky podobné mohou se koupiti jinde.

Naše velká pololetní úvodní prodej novomodních obleků započne tento týden a zvlášť levné ceny jsou připraveny pro tuto výprodej jak následuje:

- Za \$5.00** nabíráme tento týden 400 celovlněných, těžkých, čer- ných a barevných obleků pro pány — stříh a úprava nejpozdnějších vzorů. Obleky tyto vyrovnají se každému obleku, který se prodává kdekoliv v městě za \$8.50.
- Za \$7.50** velký výběr mužských obleků nových a modních, ba- revných cheviotů — zhotovené z nejlepší celovlněné domácí látky, každý z těchto obleků stojí za \$12.00.
- Za \$9.00** velmi úhledný a velký výběr obleků ze šedých mel- tonových a kašmírových látek, všech stříhů. Ručíme že tyto obleky se vyrovnají, když nepředč, každý oblek, který se prodává v jiných obchodech za \$15.00.


Za \$10.00, \$12.50, \$15, \$18 a \$20 u Hayden, jsou při- praveny ukázkami rozličných druhů, barev a vzorků obleky, jaké jste nikdy před tím neviděli a které jsou úplně o 25 až 50 procent levnější než možno koupiti v jiném obchodu v městě

Zvláštní snížení cen střečků a polobotek.

Když potřebujete střečvice, navštívte Hayden Bros. Koupíte je mnohem levněji, nežli kdekoliv jinde.

- Ženské pěkné zapínací polobotky v čia. 2 až 4 mají cenu \$1.50 až \$2, po..... 50c
- Ženské žluté Dongola polobotky, mají cenu \$1.25 a \$1.50..... 98c
- Trepky pro dívky, s přeskou..... \$1.25
- Žluté střečvice pro dívky..... 75c
- Mušské pěkné červené střečvice..... \$2.50
- Mušské pěkné žluté střečvice..... 2.25
- Pěkné zapínací střečvice pro hochy... 1.50

Hayden Bros., Omaha, Neb.
Roh 16. a Dodge ul.



Venkovní odběratelé učint dobře, když si dopíšou v řeči jakékoliž zmíněné firmě o obrovský katalog oděvnf.

Předplácejte Hospodáře svým přátelům do Čech. Pouze \$1.50 na rok.